

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 120(3841)

ПЯТНИЦА
7
ОКТЯБРЯ
1960 г.

Цена 15 коп.

На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

1 октября было созвано очередное пленарное заседание Генеральной Ассамблеи.

Ассамблея приступила к рассмотрению доклада Генерального Комитета, содержащего рекомендации о повестке дня XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Без обсуждения Ассамблея одобрила предложенный Генеральным Комитетом порядок пунктов повестки дня сессии. Одновременно Советский Союз внес на рассмотрение Ассамблеи проекты резолюций, в которых предлагается передать на обсуждение пленарных заседаний Ассамблеи вопросы о разоружении, об агрессивных действиях США против Советского Союза и Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народом. Эти вопросы, как известно, Генеральный Комитет, под нажимом США, рекомендовал передать в Политический комитет.

Вначале на рассмотрение был поставлен американский проект резолюции, принятый Генеральным Комитетом под давлением США и рекомендующий Ассамблее отклонить предложение СССР о включении в повестку дня сессии вопроса о представительстве Китая в ООН.

ТРЕХЛЕТИЕ ПЕРВОГО ПРОРЫВА ЧЕЛОВЕКА В КОСМОС

4 ОКТЯБРЯ 1957 ГОДА
ВПИСАНО В ИСТОРИЮ ЗОЛОТЫМИ БУКВАМИ. В ЭТОТ
ДЕНЬ СОВЕТСКИЕ УЧЕНЫЕ
ОТПРАВИЛИ В КОСМОС
ПЕРВЫЙ ИСКУССТВЕННЫЙ
СПУТНИК НАШЕЙ ПЛАНЕТЫ.

4 ОКТЯБРЯ 1960 ГОДА — В
ТРЕТЬЮ ГОДОВЩИНУ ЭТОГО
СОБЫТИЯ — В МОСКВЕ
СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ
АКАДЕМИИ НАУК СССР.
СОБРАНИЕ ОТКРЫЛ ВСТУПИТЕЛЬНЫМ СЛОВОМ ПРЕЗИДЕНТ АКАДЕМИИ НАУК СССР АКАДЕМИК А. Н. НЕСМЕЯНОВ.

ЗАТЕМ С ДОКЛАДОМ «РАЗВИТИЕ КОСМИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ В СССР» ВЫСТАУПИЛ АКАДЕМИК Э. И. СЕДОВ. ОН СДЕЛАЛ ОБЗОР ОСНОВНЫХ НАУЧНЫХ ДАННЫХ, ДОБЫТЫХ В РЕЗУЛЬТАТЕ ВЫПОЛНЕНИЯ НАМЕЧЕННОЙ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ ПРОГРАММЫ КОСМИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ. ВСЕ ЭТО, ПОДЧЕРКНУЛ ДОКЛАДЧИК, ЯВЛЯЕТСЯ ЛИШЬ ПРЕДДВЕРИЕМ К БУДУЩЕМУ, ЕЩЕ БОЛЕЕ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ. ЗАДАЧА ВОЗВРАЩЕНИЯ НА ЗЕМЛЮ СПУТНИКОВ БЛЕСТИЩЕ РАЗРЕШЕНА В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ. ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПОЛЕТА ЧЕЛОВЕКА В КОСМИЧЕСКОЕ ПРОСТРАНСТВО И БЛАГОПОЛУЧНОЕ ВОЗВРАЩЕНИЕ НА ЗЕМЛЮ НЕ ЗА ГОРАМИ.

С ДОКЛАДОМ «ПРОБЛЕМЫ БИОЛОГИИ И КОСМИЧЕСКИХ ПОЛЕТЫ» ВЫСТАУПИЛ АКАДЕМИК Н. М. СИСАКЯН.

(ТАСС)

Нелепым прозвучало выступление постоянного представителя США в ООН Уодсворт, пытающегося доказать, что Китайская Народная Республика недостойна быть членом ООН. Американский представитель не смог опровергнуть то, что правительство США препятствует решению давно нарезвшего вопроса потому, что ему не нравится государственный и общественный строй, установленный китайским народом в своей стране.

В обоснование своей дикой позиции, препятствующей участию в работе ООН 600-миллионного китайского народа, американский делегат повторил избитые доводы об «агрессии» КНР в Корее, вновь сославшись на так называемый «тибетский вопрос». В качестве новых доводов, «доказывающих» невозможность приема КНР в ООН, Товарищ Н. С. Хрущев говорит, что до тех пор, пока КНР не займет своего законного места в ООН, нельзя создать условий для действительных переговоров по ряду важнейших международных проблем и, прежде всего, по вопросу о разоружении.

Уодсворт пытался представить как «угрозу» всеобщему миру захваченное стремление КНР освободить принадлежащий китайскому народу остров Тайвань. Американский делегат также грубо клеветал на внутренние порядки КНР.

Слово предоставляется Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву. Появление его на трибунах Ассамблеи зал встречает бурными аплодисментами.

Н. С. Хрущев сказал, что нет ни малейшего сомнения в том, что искусственное отстранение Китайской Народной Республики от участия в деятельности ООН наносит большой ущерб этой организации, значительно сужает сферу ее деятельности, затрудняет рассмотрение международных вопросов, для решения которых требуются коллективные усилия всех государств. Председатель Совета Министров СССР напоминает, что КНР получила широкое международное признание и установила нормальные отношения с 34 государствами, что торговые и культурные связи народного Китая уже охватывают весь мир.

Н. С. Хрущев говорит о том, что Китай был одним из инициаторов провозглашения пяти принципов мирного сосуществования, что правительство КНР неоднократно вносит предложения, направленные на ослабление международной напряженности на Дальнем Востоке и во всем мире. КНР внесла

больший вклад в дело мирного урегулирования положения в Индокитае, Корее и в других районах Азии. Китайское правительство активно выступает за создание зоны мира в Азии, а также зоны свободной от атомного оружия в и на ее политику.

Председатель Ассамблеи ирландский представитель Боланд сделал заключительный пакт мира и грубую попытку прервать выступление главы Советского правительства, включая Соединенные Штаты. Эту позицию КНР еще щедро решительно парировал этот

раз подтвердил премьер государственного Совета КНР товарищ Чжоу Энь-ляй, выступая 1 августа текущего года в Пекине.

Н. С. Хрущев показывает, почему до сих пор не решен важный и предельно ясный вопрос о представительстве Народного Китая в ООН. Этому главным образом мешает враждебная правительству Китая политика США. Соединенные Штаты, совершив акт агрессии, насильственно захватили китайский остров Тайвань и продолжают использовать его для военных провокаций против КНР. Вдоль китайских границ США создали множество военных баз. В то же время высокопоставленные американские политические деятели лицемерно говорят о якобы «агрессивности» КНР. Товарищ Н. С. Хрущев говорит, что до тех пор, пока КНР не займет своего законного места в ООН, нельзя создать условий для действительных переговоров по ряду важнейших международных проблем и, прежде всего, по вопросу о разоружении.

Товарищ Н. С. Хрущев разоблачает нелепость пресловутой идеи «двух Китаем». Эта идея по существу является плохо замаскированной диверсией, направленной на расщепление Народного Китая и отторжение одной из его частей — провинции Тайвань. Всем уже давно известно, что провокационные планы «создания двух Китаем» обречены на провал.

Предлагая изгнать из ООН членов Китайской Республики, подавившихся в качестве представителей Китая, и восстановить в этой организации законные права Китайской Народной Республики, товарищ Н. С. Хрущев указывает, что неправильно думают те, кто считает, что в этом нуждается прежде всего КНР. Если правильно понимать назначение ООН как организации универсальной, объединяющей все нации, трудно сказать, кто больше нуждается в восстановлении прав Китая в ООН, — сам Китай или Организация Объединенных Наций. ООН нуждается в том, чтобы такая великая нация, такая могучая страна, как КНР, была представлена в ООН и принимала активное участие в ее деятельности.

Советская делегация предложила рассмотреть и решить вопрос о восстановлении законных прав Китая в ООН в качестве важного и срочного вопроса на сессии Генеральной Ассамблеи.

В заключение своей речи глава Советской делегации дал сокрушительный отпор выступлению американского представителя Уодсворт, злобно клеветавшего на Китайскую Народную Республику и на ее политику.

Председатель Ассамблеи ирландский представитель Боланд сделал



Соединенные Штаты Америки. В Гленкове состоялась беседа главы советской делегации на XV сессии ООН Н. С. Хрущева с корреспондентами.

На снимке: во время беседы.

Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Егорова.

Трудящиеся Нью-Йорка приветствуют Н. С. ХРУЩЕВА

Поблизости от здания советского представительства в Нью-Йорке, которое в настоящее время является резиденцией главы Советского правительства Н. С. Хрущева, 3 октября состоялась демонстрация трудящихся Нью-Йорка.

Сюда пришли рабочие различных отраслей промышленности. У многих в руках лозунги: «Нью-Йоркские профсоюзы приветствуют визит Н. С. Хрущева», «Профсоюзы Нью-Йорка выступают за мир и за разоружение», «Нью-Йоркские профсоюзы поддерживают предложение покончить с колониализмом».

Было видно, как эта демонстрация растет с каждой минутой. Участники демонстрации шли сюда, минуя усиленные полицейские кордоны, чтобы заявить о своем согласии с позицией, занятой на сессии ООН главой советской делегации Н. С. Хрущевым, чтобы высказаться за развитие дружеских отношений между США и СССР.

Какой силой, какой решимостью дышали лица демонстраторов, когда они скандировали: «Мы не хотим больше войн!», «Мы хотим мира!», «Мы хотим разоружения!»

В заключение демонстрации ряд ее участников посетил советское представительство и передал для Н. С. Хрущева букеты живых цветов.

Они также передали письмо от Нью-Йоркского профсоюзного совета борьбы за мир, в котором, в частности, говорится: «Мы, люди, стремящиеся к миру во всем мире... приветствуем предложение премьера Никиты Хрущева и его постановку вопросов, которые должны быть разрешены во имя мира...»

(ТАСС).

выпад и под аплодисменты всего пешно пытался опровергнуть призыва заявил, что все попытки доказанные Н. С. Хрущевым факты, криминировать Китай и другие характеризующие режим террора социалистические страны обречены, установленный Франко на провал. Соединенные Штаты и другие западные страны

Выступивший в порядке ответа представитель Греции расхваливал «преимущества» капиталистического строя перед социалистическим.

После длинной и путаной речи членкайшиста в порядке ответа слово взял представитель США Уодсворт. Искажая смысл выступления главы советской делегации, американский представитель франкискской Испании, глава советской делегации Н. С. Хрущев покинул зал заседаний.

Представитель Испании безус

(Окончание на 2 стр.)

Им присвоено ПОЧЕТНОЕ звание

Горняки одиннадцатого участка шахты «Капитальная-2» настойчиво борются за досрочное выполнение семилетки. В прошлом году они выполнили план проходки выработок на месяц раньше срока. Около 400 погонных метров сверхплановых уходов дал коллектив и в этом году.

Коллектив этого участка одним из первых на шахте включился в борьбу за право называться коммунистическим. На прошлой неделе шахтком ему присвоил почетное звание коллектива коммунистического труда. Это первый участок на «Капитальной-2», удостоенный такого почетного звания.

Н. АНДРЕЕВ,

На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

(Окончание. Начало на 1 стр.)
ООН чанкайшистский труп и помешать восстановлению законных прав китайского народа, «ставит под сомнение» возможность серьезных переговоров в Ассамблее по разоружению и другим проблемам.

Постоянный представитель Индонезии в ООН Сукарджо Виджо-пранто заявил, что его делегация, как и в предыдущие годы, стоит за включение в повестку дня сессии вопроса о представительстве Китая в ООН. Делегат Индонезии подчеркнул, что отсутствие в ООН представителя КНР мешает разрешению такого важного вопроса, как разоружение.

В Генеральной Ассамблее распространены две поправки к проекту резолюции по вопросу о представительстве Китая в ООН, предложеному в докладе Генерального Комитета. Поправка первая предлагает Ассамблею согласиться с предложением Советского Союза о включении в повестку дня вопроса о представительстве Китая. Вторая поправка, внесенная делегацией Гвинеи, предполагает, чтобы Генеральная Ассамблея включила в свое решение пункт об исключении чанкайшиста из ООН и о предоставлении места представителю КНР.

Выступлением делегата Индонезии утреннее пленарное заседание Генеральной Ассамблеи ООН закончилось.

3 октября сессия Генеральной Ассамблеи ООН продолжала свою работу.

На заседании выступил глава делегации Союза Советских Социалистических Республик Н. С. Хрущев, встреченный продолжительными аплодисментами.

Н. С. Хрущев ответил на выступления некоторых ораторов. Он разъяснил позицию советской делегации по вопросу о роли и месте исполнительного органа ООН, который был предложен советской делегацией вместо должности генерального секретаря.

Толкователем и исполнителем всех решений Ассамблеи и Совета Безопасности сейчас является один человек, сказал Н. С. Хрущев. Этот один человек, в данном случае господин Хаммаршельд, должен толковать и исполнять эти решения, учитывая как интересы стран монополистического капитала, так и интересы социалистических стран и интересы нейтральных стран.

Н. С. Хрущев заявил: господин Хаммаршельд всегда был необъективен к социалистическим странам; он всегда защищал интересы США и других стран монополистического капитала.

Единственно правильным решением будет создание такого исполнительного органа, в котором три группы государств были бы представлены тремя лицами. Это спрашивалось требование, отметил Н. С. Хрущев. Если не сегодня, то завтра все народы мира поймут, что ООН должна учитывать интересы всех государств.

Подчеркнув, что разоружение нельзя подменить контролем над вооружением без разоружения, Н. С. Хрущев вновь заявил: «Если будут принятые наши предложения о разоружении, мы готовы принять любые предложения За-

пада о международном контроле». С огромным вниманием делегаты слушают глубоко аргументированное выступление Н. С. Хрущева, проникнутое большой человеческой заботой о мире.

Ярко и образно Никита Сергеевич говорит о неизбежности победы дела мира во всем мире. В зале вновь звучат аплодисменты, когда он с трибуны заявляет: мы верим, что если некоторые наши зерна мира упадут на каменистую почву, то не все они погибнут, так как это здоровые зерна, зерна человеческой правды и сеются они во имя правды и сверлят камни, но доберутся до плодоносной сре-

ды, и будет развиваться крепкое, могучее дерево жизни. Мы верим в жизнь и боремся за нее, за торжество мира на земле.

На утреннем заседании выступил также премьер-министр Индии Дж. Неру, посвятивший свою речь проблеме разоружения.

На дневном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН 3 октября продолжалась общая дискуссия. Первым в порядке ответа выступил генеральный секретарь ООН Хаммаршельд. Демагогическими и лицемерными были его попытки опровергнуть глубоко обоснованные положения выступления главы советской делегации, заклеймившего деятельность генерального секретаря как прислужничество империалистам и колонизаторам. Прикрываясь пустыми словами о «суде истории» и «исторической правде», Хаммаршельд то существу заявил о намерении продолжать прежний курс, отвечающий интересам одной группы стран, прежде всего интересам США и других участников НАТО.

Затем с речью выступил встречаенный аплодисментами многих делегатов глава делегации Венгерской Народной Республики Янош Кадар. Он заявил, что в то время как СССР и другие социалистические страны пришли на Генеральную Ассамблею с новыми предложениями по разоружению, руководители НАТО озабоченовали ее открытие проведением крупных военных маневров.

Глава венгерской делегации указал на необходимость того, чтобы правящие круги Соединенных Штатов отказались от проведения обанкротившейся политики председатель Совета Министров Народной Республики Албания Мехмет Шеху, глава болгарской делегации Т. Живков, представитель ОАР Омар Лютфи, представитель Непала Р. Саха, делегат Гвинеи Исмаил Туре, министр иностранных дел Ганы Адджея, представитель Венгерской Народной Республики министр иностранных дел Эндре Шик, представитель Индии министр обороны Кришна Менон.

Крайне неубедительно прозвучало выступление английского делегата. Он не нашел ничего иного, как вновь повторить нелепый довод, выдвигаемый правительством Англии, будто в вопросе о представительстве Китая ничего не изменилось. Он безоговорочно поддержал американский проект резолюции.

Ввиду позднего часа вечернее заседание закончилось. Поскольку список ораторов по этому вопросу далеко не исчерпан, председатель заявил, что его обсуждение будет продолжено.

С отчетно-выборного партийного собрания

Не в полную меру сил

Неплохо трудятся рабочие и инженерно-технические работники ЦЭММ во втором году семилетки. На отчетно-выборном партийном собрании секретарь партбюро В. И. Кривопалов в своем отчетном докладе и коммунисты, выступавшие в прениях, отмечали, что с задачами коллектива в основном справился.

За восемь месяцев текущего года предприятие выполнило задание комбината «Кузбассуголь» по капитальному ремонту оборудования и значительно перевыполнило по прочим работам. Общий показатель достигает 107,1 процента. Проделана большая работа по внедрению новой техники. Установлены новые вертикально-фрезерный, токарный и гайконарезной станки. Своими силами рабочие мастерской сделали пресс для поперечной рубки металла специального профиля, роликовые ножницы для резки тонкого металлического листа, заканчивается сборка пресс-ножниц, сдан в эксплуатацию литейный цех, готовится к выпуску печь для стального литья. Все это открывает перед коллективом предприятия дополнительные возможности. Уже в этом году значительно снижена себестоимость выпускаемой продукции. Улучшается организация труда, кое-что сделано по улучшению санитарного состояния цехов и благоустройству территории предприятия.

Однако, как выяснилось на собрании, за общими цифрами скрываются серьезные недостатки, которые говорят о том, что партийное бюро, возглавляемое т. Кривопаловым, работало не в полную меру сил. Оно не сумело мобилизовать коммунистов и рабочих некоторых цехов на борьбу за выполнение плана, слабо руководило социалистическим соревнованием, мало заботилось о техническом прогрессе, в результате чего тракторный парк, например выполнил план восьми месяцев, на 79 процентов, а запловочный цех — лишь на 75,7 процента.

Серьезную помощь партбюро могла бы оказать комиссия по контролю хозяйственной деятельности администрации, возглавляемая членом бюро тов. Зенковым. Но комиссия не оправдала надежд коммунистов. Правда, на первых порах она кое-что сделала: провела, как рассматривается и внедряется в жизнь рационализаторские предложения и вскрыта недостатки, проверила состояние мойки и потребовала привести ее в порядок, ознакомила рабочих с письмом ЦК КПСС об экономном расходовании электроэнергии. Несмотря на выполнение задания членом комиссии т. Фроловым, которому было поручено выявлять недостатки, тормозящие строительство литейного цеха.

Но после первых уверенных шагов работы комиссии, как выразился на собрании ее руководитель т. Зенков, заглохла. Однако партбюро не приняло решительных

мер даже после того, как в конце ноября прошлого года партийное собрание вынесло решение, требующее усилить контроль над производством.

Перед комиссией широкое поле деятельности. Работа с рационализаторами и изобретателями в этом году значительно ухудшилась, поэтому резко сократилось число поступающих предложений. А между тем, многие участки работ настойчиво требуют механизации, которая немыслима без новаторской мысли. Выступающие на собрании отмечали, что в тракторном парке, да и в некоторых цехах нет даже примитивных подъемных механизмов, что ведет к растратизации рабочего времени и сил, тормозит дальнейшее повышение производительности труда. «Давно нам обещали установить лебедки», — заявил бригадир монтажных работ т. Баженов, — но до сих пор ничего не сделано. А мы ведь немало потеряли времени на обсуждение вопросов о техническом прогрессе».

Главный инженер ЦЭММ тов. Ольницкий говорил на собрании о том, что хорошо поставленная работа по рационализации и изобретательству приведет к большой экономии материалов, лучшему использованию производственных площадей и рабочего времени... А начальники цехов и рабочие-коммунисты не занимаются этим делом, работа ограничивается лишь вывешиванием в цехах плакатов, планов, таблиц по рационализации. Имелись случаи, когда некоторые рабочие скрывали свои рационализаторские предложения.

Зная об этом, тов. Ольницкий почему-то не поставил перед бюро этих вопросов, хотя это его прямая обязанность и как коммуниста, и как одного из руководителей предприятия. Вероятно, бюро партийной организации и комиссия партийного контроля не нашли должного контакта с главным инженером, мало с ним советовались.

На предприятии все еще не изжит брак. Частенько приходится переделывать выполненные работы. Но и этот вопрос не был поставлен на принципиальную вы соту, никто не критиковал резко и беспощадно бракоделов и тех, кто им потворствует.

Коммунисты Буренин, Камышников и другие подняли вопрос об улучшении снабжения цехов материалами и отметили, что бюро партийной организации недостаточно вникало в этот вопрос.

Собрание прошло при высокой активности коммунистов, которые резко критиковали недостатки и их конкретных носителей, внесли немало ценных предложений, выполнение которых обеспечит улучшение всей партийной работы в центральных электромеханических мастерских.

На собрании избрали новый состав бюро и делегаты на XVIII городскую партийную конференцию. Секретарем бюро избран тов. Г. И. Шариков.

По следам наших выступлений

«КАЛЫМЩИК — расхититель социалистической собственности».

Под таким заголовком в номере 118 газеты «За уголь» была опубликована заметка бухгалтера горноспасательного отряда т. Барышникова о том, что шофер автобазы «Кузбассуголь» Головин из автобазы уволен.

Кин использует государственную машину в целях личного обогащения.

Как сообщил в редакцию директор автобазы т. Белый, заметка обсуждалась на рабочем собрании коллектива. Шофер Головин из автобазы уволен.

И „Елбанская-4“ оказался под силу

Горняки девятого участка явились своего рода пионерами в освоении отработки пласта «Елбанская-4». Они долго примерялись к нему, изыскивая надежные способы обрушения кровли. Их терпение, упорство окупились сторицей. Безоговорочная посадка лав явила тем ключом, который шахтеры так долго искали. Не стало завалов, а с ними ушли в прошлое горечь отставания, последнее место в социалистическом соревновании.

Коллектив стал передовым. О его успехах в достаточной мере свидетельствует тот факт, что за короткое время производительность труда рабочих забойной группы увеличилась почти на 35 процентов.

Труден для отработки «Е-5». Но шахтеры «уломали» его капризный характер и не очень-то хотели переходить на новый пласт. Участку предложили перейти на «Елбанская-4». Здесь нужны были новая технология выемки, иная расстановка рабочих. Некоторые недовольны давали понять, что в новых условиях на хорошее нечего рассчитывать, что, мол, наши ребята не привыкли работать согнувшись, ибо пласт по мощности значительно меньше.

В этих замечаниях была доля правды. Но зная напористость шахтеров, мы не сомневались, что и на «Е-4» дела пойдут также хорошо. Тем не менее, на участке была проведена большая работа. Людей знакомили с условиями, графиком работ, укомплектовали бригады, закрепили обслуживающих рабочих.

Теперь можно подвести некоторые итоги. Если в августе мы допустили некоторый спад добычи, выполнив задание всего лишь на 101 процент, то уже в сентябре оно было перекрыто на 105 процентов. За эти два месяца плановая добыча увеличена на 45 тонн в

сутки, хотя условия несколько не лучше, чем были на «Е-5».

Сложность работы заключается еще и в том, что почва пласта ложная и что в результате сильно засоряется уголь. Пришлось ее перетягивать. Это вело к увеличению расхода леса. Чтобы все-таки не допускать перерасхода, мы увеличили ширину вынимаемой ленты, что оформлено паспортом крепления. Только это позволит шахте экономить не менее 25 кубометров нового крепежа. Управление кровлей производится на металлические кусты, которые переносим за каждый цикл.

Для борьбы с пылью внедрили предварительное увлажнение угольного массива, что дало положительные результаты.

Таким образом, после перехода на новый пласт требовалось увеличить число доставщиков леса, пассажиров и обслуживания. Принимать новых рабочих — значит допустить снижение производительности, увеличение затрат. Мы обошлись своими силами.

У нас во главе бригад стоят толковые, знающие дело люди. Именно таким является Геннадий Максимов. Он требователен, не терпит беспорядков. Горняки всегда равняются на своего вожака. И не удивительно, что бригада Г. Максимова всегда впереди.

Сейчас шахтеры сорвиваются за достойную встречу октябрьского праздника. Наше обязательство — к 25 ноября завершить годовой план, то есть к этому времени сверхплановый счет довести до 8580 тонн. В октябре задание будет перевыполнено на 400 тонн.

Мы не сомневаемся, что принятые обязательства будут выполнены и коллектив участка не допустит снижения достигнутых показателей.

И. САМОХВАЛОВ,
помощник начальника участка.
(Шахта «Капитальная-2»).



ПЕРВЫМ В ГОРОДЕ

КОЛЛЕКТИВ КАЛТАНСКОГО КИРЗАВОДА
ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН

4 ОКТЯБРЯ КОЛЛЕКТИВ КИРЗАВОДА КАЛТАНСКОГО КОМБИНАТА СТРОИМАТЕРИАЛОВ И СБОРНЫХ КОНСТРУКЦИЙ ОДЕРЖАЛ ЗАМЕЧАТЕЛЬНУЮ ТРУДОВУЮ ПОБЕДУ. БОРЬЯ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ СЕМИЛЕТКИ, ОН В ЭТОЙ ДЕНЬ ВЫПУСТИЛ ПОСЛЕДНЮЮ ПРОДУКЦИЮ В СЧЕТ ПРОГРАММЫ 1960 ГОДА И ТАКИМ ОБРАЗОМ ПЕРВЫМ В НАШЕМ ГОРОДЕ ЗАВЕРШИЛ ГОДОВОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПЛАН.

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ВЫРАБОТКА НА ОДНОГО РАБОЧЕГО ВЫШЕ ПЛАНОВОЙ НА 20 ПРОЦЕНТОВ.

ВО ВСЕХ ЦЕХАХ ЗДЕСЬ РАЗВЕРНУТО БОЕВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ. ЛУЧШИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ДОСТИГАЮТ ЭКСКАВАТОРЩИК А. ПАНТЕЛЕЕВ, УКЛАДЧИКИ Е. ЕРЕМЕТОВА, А. ШЕМЯКОВА, САДЧИЦА А. БУЛЫЧЕВА, КЕЛЛЕРОВЩИКИ В. СЕМЕНОВ, П. ЛОГИНОВ, ОБЖИГАЛЬЩИКИ Н. ВИЛЬДЯСКИН, ВЫСТАВЩИКИ А. ЛЕБЕДЕВ, М. НИКИТИН.

РАБОТНИКИ ПЕРЕДОВОГО ПРЕДПРИЯТИЯ ОБЕЩАЮТ ДО КОНЦА ТЕКУЩЕГО ГОДА ДАТЬ СТРОИКАМ СВЕРХ ЗАДАНИЯ НЕ МЕНЕЕ 5 МИЛЛИОНОВ ШТУК КИРПИЧА.

НА СНИМКЕ: один из лучших ударников кирзавода — келлеровщик В. СЕМЕНОВ на своем рабочем месте.

*

В решениях партии большое значение придается комплексной механизации и автоматизации производственных процессов производства.

На угольных шахтах в широких размерах автоматизируются конвейерные линии, лебедки и толкатели у погрузочных пунктов, водоподъемные, склонные подъемы, вентиляторные установки и т. д. В создании автоматических устройств участвуют ученые, инженеры, новаторы производства. Чтобы их усилия не пропадали даром, чтобы более планово и квалифицированно решать вопросы автоматизации, в нынешнем году создан специализированный трест «Кузбассмонтажавтоматика». Один из его участков обеспечивает монтажом и наладкой автоматические устройства на шахтах треста «Осипникиуголь». У этого участка большое будущее, ибо семилетним планом предусматривается почти полная

автоматизация шахтных установок.

За несколько месяцев коллективом участка проделана большая работа. Установлены автоматические водоотводы на «Шушталепской-1», «Капитальной-2», «Девятой». Ведутся работы по переводу на автоматическое управление водоотвода на «Капитальной-1». Наш небольшой коллектив ежемесячно осваивает 300—400 тысяч рублей.

В настоящее время коллектив выполняет почетное задание по монтажу всех автоматизированных установок на пусковой шахте «Капитальной-3». Много инициативы и изобретательности проявляют монтажники А. Г. Рассохин, техник-монтажник И. П. Вьюнков, бригадир

В. Р. Скворцов. Умело руководят монтажными работами автоматической телефонной станции мастер А. П. Селиверстов, монтажники СЦБ электровозной откатки, руководимые бригадиром П. Т. Боборыкиным, обеспечивают выполнение работ вслед за строителями, а иногда и опережая их. Хорошо трудятся линейные рабочие П. В. Костяненко, А. В. Казанцев, В. И. Сидельников. Их возглавляет мастер Ф. П. Сапрыкин.

Недавно было проведено совещание, в котором участвовали руководители треста. Рабочие указали на целый ряд недостатков по обеспечению фронтом работ. Сюда относится плохое снабжение материалами, лесом и транспортом для их доставки, а также задержки строительных работ. Все эти замечания учтены, и, надо полагать, что в ближайшие дни рабочим будет развернута.

Коллектив участка принял обязательство — к 43-й годовщине Великого Октября обеспечить шахту средствами автоматизации и связи и, тем самым, внести свой вклад в дело досрочного ввода в эксплуатацию нового угольного предприятия. Нормы выполнены всеми не ниже чем на 150 процентов.

Г. КОРНИЕНКО,

начальник участка автоматизации.

специально жильцам барака № 34 и других помещений, негодных для дальнейшего использования в качестве жилья. Почему бы не принять такое предложение? Заранее до окончания строительства дома составить и вывесить список жильцов, чтобы общественность шахты могла помочь шахтному комитету подкорректировать его и чтобы он был безошибочным?

Нельзя умолчать и о таком факте, говорящем не в пользу общегородской — «центральной» жилищной комиссии. Она согласна была переселить в новый дом три семьи из маленького домика, находящегося около базы УТС, чтобы в него перевести из здания треста «Осипникиуголь» контору углехимснаба. В то время, как в других городах различные УЧРЕЖДЕНИЯ ОСВОБОЖДАЮТ ЧАСТЬ ЗАНИМАЕМОЙ ИМИ ПЛОЩАДИ И ПЕРЕДАЮТ ЕЕ ПОД ЖИЛЬЕ, а у нас происходит наоборот. К счастью, это намерение «центральной» жилищной комиссии не осуществилось.

С. ЧЕРНЫШОВ.

КТО впереди

СВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

по шахтам треста

«Осипникиуголь» за сентябрь

(в процентах к плану):

Шахта № 9	— 117,0
В т. ч. главнейших	— 113,0
ОКР	— 100,0
Участок № 4	— 79,5
Шахта № 4	— 112,5
в т. ч. главнейших	— 28,0
ОКР	— 85,4
«Шушталепская-1»	— 101,6
в т. ч. главнейших	— 109,0
Участок № 3	— 115,0
Механизир. участок	— 115,0
ОКР	— 96,0
Участок № 11	— 93,0
«Капитальная-2»	— 100,0
в т. ч. главнейших	— 105,2
Участок № 15	— 116,7
Участок № 11	— 100,2
Участок № 12	— 96,0
«Капитальная-1»	— 95,4
в т. ч. главнейших	— 87,2
Участок № 7	— 111,2
Участок № 14	— 106,4
Участок № 1	— 80,5
«Малиновская-1»	— 88,0
в т. ч. главнейших	— 76,4
Участок № 3	— 96,3
Участок № 5	— 89,3
Участок № 4	— 88,3
По тресту	— 100,4
в т. ч. главнейших	— 95,6

Заселение новых домов — под строгий общественный контроль

Автор статьи «Распределение жилья — под контроль общественности, напечатанной в ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ГАЗЕТЕ» (№ 92 от 15 сентября) рассказывает, как распределяется жилье на ленинградском заводе «Большевик».

На заводе существует единый список нуждающихся в жилплощади, который составляется завкомом при участии широкой общественности. Никто не имеет права перенести в списке фамилию человека с одного места на другое. Никаких скидок и поблажек. Во внимание берутся только нуждающиеся в жилплощади и стаж работы.

Если в доме № 66 по улице Кирова некоторым жильцам тесно, то в бараке № 34, по ул. Вторая Северная, — совершенно невыносимо. Каждая семья в этом бараке имеет комнату в 16-18 квадратных метров, где приходится готовить пищу, стирать белье.

Вот угловая, при входе, комната. Живет в ней лесодоставщик первого участка т. Воробьев. Семья — 4 человека, самому младшему — 6 месяцев. Приехал т. Воробьев из Пензы. Там в деревне остался отец семидесяти лет. Привезли старика сюда уже несколько лет не могут, так как поселить его негде.

Проходчик т. Эрмий из комната № 5 рассказывает: «Подавал заявление на новую квартиру в 53-м, 54-м годах. Но толку никакого нет. Недавно приходил к нам в барак заместитель начальника шахты т. Фриц. Он обещал переселить всех жильцов барака. Но вот, как видите, мы остались на месте. Ни хозяйственники, ни шахтком, кроме и 65-квартирного. И все же из них переселились т. Горшенин, Павлюк, Пильмаэр, Соломин.

Желание иметь отдельную двухкомнатную квартиру вместо одной комнаты — закономерное. С каждым годом в нашей стране повышается благосостояние людей, поставлен задача — в ближайшее время полностью решить проблему с жильем. Но все же бытовые комиссии шахткомов и месткомов обязаны следить за тем, чтобы в первую очередь получали

квартире нет огорода, негде держать кур, — и они вернулись в собственный дом.

Надо заметить, что такие ошибки с распределением жилья допускаются в том случае, когда при шахткоме имеется жилищно-бытовая комиссия, располагающая широким профсоюзным активом.

В новом доме эта комиссия распределила только 30 квартир, а остальные 35 квартирами занималась так называемая городская жилищная комиссия. В ее функции входило распределение остальных квартир между другими шахтами, предприятиями и учреждениями треста «Осипникиуголь».

Но члены этой комиссии, «войдя во вкус» и прикрываясь вывеской центральной комиссии, наделили кое-кого квартирами в обход шахткомов, завкомов и месткомов. Так, получили квартиры работник горкома угольщиков т. Аксенов, инспектор детских садов т. Мензорова, т. Шевцова, работающая в тресте. Тов. Мензорова жила в благоустроенном доме № 73 по ул. Кирова. Но ее не устраивали две комнаты в 3-комнатной квартире, захотелось иметь отдельную двухкомнатную квартиру, ее желание было удовлетворено. Но сейчас идет: один из многоквартирных домов, заканчиваемых строителями в ближайшее время, отвести

лучше всех комиссий знают положение с жильем на «Капитальной-1» управдомами ЖКО. Вот они и предлагают такую вариацию: одна из многоквартирных домов, заканчиваемых строителями в ближайшее время, отвести

СЧЕТЧИКИ АМПЕРЧАСОВ ДЛЯ ШАХТНЫХ ЭЛЕКТРОВОЗОВ

Ленинград. На электромеханическом заводе изготовлены оригинальные счетчики амперчасов типа «Д-764». Такие приборы предназначаются для установки на шахтные электровозы. С их помощью можно контролировать зарядку и разрядку аккумуляторных батарей, шатающих электровозы. Прибор испытан в производственных условиях. В 1961 году начнется его серийное производство.



На снимке: начальник лаборатории постоянного тока М. В. Калмыкова проверяет

приборы на стенде.
Фото И. Баранова.

Фотохроника ТАСС.

Комплексная механизация и автоматизация погрузочно-разгрузочных работ

От многотонного грузового автомобиля медленно, словно нехотя, отделяется кузов и плавно поднимается вверх. На глазах у изумленных людей шесть тонн груза в несколько минут подняты на высоту четырех метров.

Теперь представьте себе аэропорт, где идет подготовка к отправке в очередной рейс мощного воздушного лайнера «ТУ-104». Возле самолета стоит эта чудесная машина. С помощью гидравлики тяжелый кузов автомашины поднимается до грузовых люков самолета, и погрузка идет легко и быстро. Одновременно с противоположной стороны самолета автолифт другой автомашины обеспечивает быструю погрузку весящих пассажиров, продуктов для бортового буфета и других мелких грузов.

Эти интересные новинки автотранспортной техники созданы для гражданского воздушного флота и экспонируются на Выставке достижений народного хозяйства СССР. Автомашина «МАЗ-200» с подъемным кузовом и автолифт на базе автомобиля «ГАЗ-51» решили задачу скоростной загрузки и разгрузки тяжелых транспортных самолетов. Аэропорты страны получают ряд и других машин, позволяющих механизировать почти все работы по обслуживанию самолетов.

Внедрение новой техники на погрузочно-разгрузочных операциях — одна из важнейших задач, поставленных июльским Пленумом ЦК КПСС перед работниками промышленности и транспорта. Решение ее позволит ускорить механизацию ручного труда на этом важнейшем участке народного хозяйства.

На Выставке народного хозяйства много других замечательных механизмов. Вот возвышается электрический козловой кран. Под ним участок железнодорожного пути с вагонами и контейнерная площадка. Машинист крана подвешивает стропы к контейнеру, полуавтоматический захват на стропах берет контейнер и переносит его на железнодорожную платформу. Наступает очередь следующего контейнера. Все делается четко и быстро.

Австстроп — советское изобретение. Его предложил машинист электрокозлового крана станции Москва — Павелецкая А. В. Гончаров. Внедрение этого изобретения сокращает число стропальщиков и значительно облегчает их труд, улучшает технику безопасности на погрузо-разгрузочных работах.

У крана есть еще одна особенность. Он оборудован легкими переходными мостиками, которые создают удобства стропальщикам, способствуют росту производительности труда. Инициатор применения переходных мостиков — машинист-инструктор станции Нахичевань-Дон тов. Лаврентьев.

С помощью козловых кранов на практике осуществляется комплексная механизация переработки универсальных контейнеров. Этому наиболее прогрессивному и эффек-

тивному методу механизации грузовых и складских работ открыт широкий простор не только на транспорте, но и в промышленности.

В нашей стране создан складной контейнер конструкции С. Л. Шибанова. Сложеный в пакет, он занимает в три раза меньше места, чем в собранном виде. Складные контейнеры успешно применяются

На выставке достижений народного хозяйства СССР

на заводе «Электросталь», на Норильском горнometаллургическом комбинате и других предприятиях. Применение таких контейнеров на предприятиях «Североникель» позволило сэкономить около двух с половиной миллионов рублей.

На складах некоторых промышленных предприятий формируют гаревые грузы в пакеты на поддонах. Устройство поддонов — не хитрое дело, а польза от них очень большая. Достаточно оборудовать обычные автопогрузчики специальными сменными захватами приспособлениями для погрузки пакетов на поддонах, и можно намного усовершенствовать погрузочно-разгрузочные операции. Пакеты легко устанавливаются в кузов автомобиля и в железнодорожном вагоне, причем погрузка в вагон производится без грузчиков. Перевозки гарнупаковочных грузов на поддонах сокращают затраты ручного труда в 15 раз, себестоимость перевозок снижается на 60 процентов. При этом улучшается использование складских помещений.

На небольших станциях или складах, где грузовых операций не так много, обработка пакетов на поддонах может с успехом осуществляться ручными вилочными гележками с гидравлическим приводом.

Наша промышленность выпускает много хороших машин, облегчающих труд людей. К ним относятся, в частности, трехчелюстные четырехжакнатые грейферы. Эти могучие машины сразу забирают с речного дна до пяти кубометров песка и гравия. Для погрузки дров создан восьмичелюстный грейфер, который берет тоже до пяти кубометров дров длиной более шести метров.

Большой интерес представляют механические захваты, разработанные в Одесском морском порту. На автопогрузчике смонтированы когтевые гидравлические захваты, которые повышают производительность труда на 100 процентов. Клещевые захваты для мешков с сахаром сокращают число рабочих на 30 процентов. Есть захваты-самотрепцы для погрузки бочек в трюмы судов и последующей их выгрузки. 16 таких захватов, подвешенные на тросах к специальному

раме, вытаскивают сразу целую гирлянду бочек.

На Московском заводе железобетонных изделий № 5 применяется автоматический захват конструкции инженера С. М. Меламеда, названный «стальной рукой». Он прочно удерживает панели весом до пяти тонн, при этом производительность кранов повышается в 2—3 раза, тяжелая и опасная профессия стропальщика упраздняется. От внедрения «стальной руки» завод ежегодно экономит 700 тысяч рублей.

Большое разнообразие машин и механизмов облегчает нелегкий труд грузчиков морских портов. Для работы в трюмах созданы системы высокопроизводительных машин. Так, трюмный погрузчик «ПТШ-1,5» Бердянского завода в отличие от других аккумуляторных погрузчиков поднимает груз на высоту до пяти метров и имеет подвижную грузовую каратку. На погрузке имеются сменные грузозахватные устройства: удлинители для захвата грузов большого габарита, грейфер емкостью 1,2 кубометра с гидравлическим приводом, универсальные боковые приспособления для кип, ящиков и бочек, универсальная стрела для подвески грейфера или грузового крюка. Применение таких погрузчиков увеличивает производительность труда в два раза.

Трюмный бросатель зерна напоминает огромный кувшин. Эта машина создает струю с дальностью полета от 8 до 15 метров. Вначале зерно по сырой трубе берегового элеватора поступает в приемный бункер, затем — в цельносварной барабан с лопастями, которые врашают электродвигатель. Машина снабжена механизмом кругового поворота, что позволяет загружать весь трюм при наименьшем количестве перестановок этой машины. Во избежание боя зерна лопасти снабжены резиновыми накладками. Бросатель зерна повышает выработку каждого рабочего за смену в два с половиной раза и резко сокращает простой судов под погрузкой. Есть и автоматический металлический уголь и соли. Он перебрасывается на расстояние до 10 метров 100—170 тонн груза в час.

Вызывает интерес малогабаритный трюмный электрический бульдозер «БМТ-3». Его можно применять на складских, строительных и других работах. За один час такой бульдозер перерабатывает до 50 тонн груза. Ленинградские портовики создали оригинальный трюмный погрузчик «Механическая рука» для погрузки мешков с сахаром, зерном, а также хлопковых кип и других грузов. Его производительность — 36 тонн груза в час.

Всю эту передовую технику можно увидеть на ВДНХ СССР, где работает большая тематическая выставка «Комплексная механизация и автоматизация погрузочно-разгрузочных работ на транспорте».

М. ПАВЛОВ.

Письма в редакцию

Где „теряется“ уголь?

Семилетка давно в действии, а это безобразии и начальник участка т. Мазур. Но ведь это же 100 тонн угля, и они никак бы не помешали.

Конечно, за этот «утерянный» уголь рабочим не заплачено. И потому горняки решили обратиться в партком. Там их выслушали, сделали какую-то пометку в календаре. А вот от принятия конкретных мер, от живого участия в пресечении искусственно создаваемых потерь угля и работники парткома увилинули в сторону.

Шахтеры не считаются ни временем, ни с условиями. Но иной раз им становится просто досадно за напрасно затраченный труд. Дело в том, что не весь добытый и отправленный с участка уголь выдается на гора. Одним словом, он где-то теряется. Так, за последние десять дней работы в сентябре у вашей бригады «потерялось» 40 гаражеток с топливом.

Причины исчезновения мы пытались установить через горного мастера. Но он, видимо, больше озабочен выпиской нарядов да якой людей на работу, но ни в коей мере не количеством добываемого угля. Не пожелал разобраться в

В. МОИСЕЕВ,
бригадир участка № 4
шахты «Капитальная-2».

В. КОРЯЕВ,
горнорабочий.

В таких условиях работать нельзя

Магазин хозяйственных товаров № 10 в поселке Тайжина не пригоден для дальнейшей работы. Помещение настолько ветхое, что зимой в нем держится такая же температура, как и на улице. И летом не лучше: магазин расположжен в десяти метрах от сопки породы, которая горит — и продавцам и покупателям приходится дышать газом.

Особенно плохи дела со складским помещением. Оно пригодно лишь для хранения дров, но не товаров.

Заведующая магазином т. Вершинина обращалась к вам, тов. Осокин, как к заместителю на-

чальника ОРСа, с просьбой о принятии срочных мер. А что вы сделали? Ничего. Уж если начали сооружать склад около бывшего хлебного магазина, то нужно было довести дело до конца. Вы просто несерьезно отнеслись к законному требованию завмага.

Санитарной инспекции следовало бы заглянуть в магазин № 10 и сказать свое слово, можно ли работать в таких ужасных условиях.

С. ПАНЧЕНКО,
депутат Тайжинского поселкового Совета.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

КИНО

Кинотеатр «СПАРТАК»

7 октября

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

Новый художественный фильм
СОЧИНЕНИЕ БРАТА И СЕСТРЫ

Начало: 10, 12, 2, 6, 8, 9-50.

МАЛЫЙ ЗАЛ

Цветной художественный фильм

ТАВРИЯ

Начало: 9, 11, 1-05, 3, 5, 7, 9.

Кинотеатр «ИСКРА»

С 7 октября

12 ДЕВУШЕК И ОДИН МУЖЧИНА

Начало: 12-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10.

Для детей

Клуб имени СТАЛИНА

8—9 октября

ПРОЦЕСС ОТКЛАДЫВАЕТСЯ

Начало: 5, 7, 9.

Для детей

КИНОСБОРНИК № 6

Начало: 1, 3.

Типография газеты «За уголь» принимает заказы на изготовление бланков, брошюр и т. д.

Дирекция.

ОРС треста «Осинникиуголь» продолжает прием молодежи для обучения профессиям поваров. Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 7 классов, не моложе 16 лет. Срок обучения — два года, начало занятий — с 1 ноября 1960 года.

ОРС треста «Осинникиуголь» на постоянную работу требуются грузчики и экспедиторы.

Об условиях спрашиваться в отделе кадров ОРСа с 9 часов утра до 6 часов вечера ежедневно.

Кинотеатр «ГОРНИК»

С 7 по 9 октября

Художественный фильм

КОРОЛЬ ШУМАВЫ

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ОП06501

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина № 60 (второй подъезд).

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

Тираж 5000 экз. Зак. 3985